

“百日行动”不停歇

大丰公安反诈宣传走进音乐节

□陈凯玲 李睿 记者 唐承兵



▲与游客互动。

活动现场。警方供图

“真没想到,我连第二轮PK都没通过,看来还是不能贪图小便宜啊!”面对民警模拟的“电信诈骗术”,大三学生小张不经意间落入了“圈套”。还好,这只是一场“反电信诈骗PK”体验,不然努力学习换来的3000元奖学金就付诸东流了。

璀璨的烟花,曼妙的音乐,一年一度的“郁金香音乐节”在荷兰花海景区激情绽放。以“音乐节”为契机,大丰区公安局积极协调、主动作为,充分利用演出串场间隙,采取灵活多样的宣传形式,努力为游客送去一份份有干货、有趣味、有温度的反诈体验。

悉心小课堂,反诈学真知

8月11日下午,300余名暑假在家的大学生齐聚荷兰花海如心剧场,参加大丰公安反诈中心举办的“学生反诈专场”宣讲活动。

通过观看反诈宣传片,邀请学生开展“反电信诈骗PK”等互动活动,民警重点围绕“校园贷”“奖学金”“招生考研”“求职单”等针对在校学生的常见“电信诈骗”案例,举一反三,以案说法,教育引导广大青年学生,擦亮识骗慧眼,远离电信诈骗。

倾心小演出,反诈见真知

“兼职刷单赚钱,冒充客服退款,全是骗子谎言……”一段节奏明快的“反诈RAP”引来众多游客驻足观看。

“我们利用音乐节演出人员休息间隙,表演一

些自创的小节目,在说学逗唱中,宣传反诈知识。”反诈中心负责人左文栋介绍。每晚7点至8点,大丰公安与景区联合,在花市舞台开展“全民‘大’行动,反诈新‘丰’尚,‘百日行动’进行时”主题活动,通过派发反诈宣传资料、普及防诈骗知识、现场答疑解惑等形式,向游客开展“靶向宣传”,详细讲解当前电信网络诈骗的规律特点、常用手法、常用术语、识别技巧以及被骗后的应急处置措施。

活动以来,累计吸引游客5000余人次,大家纷纷表示“在游览过程中,学习了反诈知识,提升了防护能力,果然不虚此行。”

贴心小用品,反诈有真情

夕阳沉暮,人流如织,点点藏蓝穿梭其中。为确保“音乐节”平安有序开展,大丰公安结合夏季治安打击整治“百日行动”部署安排,科学优化警力配置,积极开展反诈宣传。

民心所盼,公安所为。大丰区公安局新丰派出所所长吴阳说:“不断完善景区安保质效,努力提升游客平安体验,是我们职责所在。希望能用我们的辛苦指数,换来游客的幸福指数。”在做好常态巡逻值守的基础上,该所在景区出入口、人流密集点增设了4个“反诈驿站”,发放印有反诈提示的折扇、口罩、矿泉水等防暑降温用品,引导过往游客关注并学会使用“国家反诈中心”App、“江苏警方”“平安盐城”“大丰公安微警务”等反诈新媒体平台,不断筑牢科技反诈新防线。

邂逅“美女高管”被骗
盐南公安及时止损

盐城晚报讯 “真的非常感谢!幸亏有你们!”8月16日下午,盐城市民洪先生特制了一面印有“公正廉洁 为国为民”的锦旗送至盐南高新区反电信诈骗中心,对盐城市公安局盐南高新区分局反诈民警履职尽责、积极作为、为群众挽损的行为表示由衷赞誉。

今年年初,年过不惑的市民洪先生下载了一款网络相亲App,希望通过这种方式寻找到自己的“缘分”。

“你好,可以认识一下吗?”进入软件后不久,便有一位女士主动私聊洪先生,对方自称姓陈,是某证券公司的高管,经过简单的聊天后,两人相识恨晚,很快就互相添加了微信好友。

经过半个多月的畅聊,二人已成为“知心朋友”,此时陈某主动提出自己有内部渠道,可以帮助洪先生“炒股赚钱”。看到还有这种好事,洪先生没有多想,便按照陈某的引导,点击进入其提供的链接、输入银行卡号及身份信息,注册账号开始“投资”……

出于信任,洪先生很快就投入了手中的积蓄,期待“股票”能够大赚一笔。谁知一个月后,洪先生突然发现自己的账号不能登录,联系客服无人回应,与此同时陈某也开始对自己爱答不理,洪先生惊觉被骗,于是向警方报警。

盐南高新区反电信诈骗中心接到报警后,紧急冻结相关银行卡并立即开展相关工作。调查发现,犯罪嫌疑人相当谨慎,资金到手后很快就转至多个银行账户,且每个账户资金混杂,难以剥离。后民警通过大量数据分析,比例剥离判定,成功将45000元返还至洪先生手中。目前,案件仍在进一步侦查中。

“网络世界很精彩,却也充满了未知与陷阱,希望大家一定要增强反诈意识,时刻牢记‘要钱不给,给钱不要’,不给诈骗分子可乘之机!”盐南公安刑事警察大队副大队长蔡墨言介绍道。

沈力 陈楠

阜宁交警高温下的硬核担当

盐城晚报讯 “大清早的就湿透警服,交警这工作真不容易啊!”“可不是吗?我们老在空调房间不在意,我要把他们发到朋友圈。”这是8月9日早晨7点多钟在阜宁县城的上海路与香港路交界处红绿灯路口候车居民的对话。“百日行动”开展以来,阜宁交警大队全体民(辅)警顶烈日、战高温,用汗水书写忠诚,打好路面执勤、隐患排查、重点路段秩序整治组合拳。

每天在车流人流高峰期,阜宁主城区每个路口都有交警、辅警或志愿者在执勤指挥,引导车辆、行人有序通行。对电动自行车未上牌、未按规定行驶、不戴安全头盔、闯红灯、违法载人等交通违法行为进行现场查纠、批评教育。除此之外,还腾出警

力对204国道、329省道等国省道开展交通巡查,对发现的占道经营、乱摆乱放、乱停乱靠等违法行为进行耐心劝导和清理,对不听劝告,仍然在道路上摆摊设点、甚至占道经营的违法行为,坚决予以清除和取缔。

中午时段,地面温度高达40摄氏度以上,民(辅)警们衣衫湿了又干、干了又湿,他们无半句怨言。心中只有一个信念:隐患不排除不放过,矛盾不解决不放过。入伏以来,通过对200余名违法人员依法处罚,确保主干道、主城区平安畅通。

交通安全宣传不分上下班,也不分季节,从小暑到大暑,整个三伏天,他们天天都上路宣传,动员全社会力量共同营造文明良好的交通环境。各基层中队深入公路沿线村组开展“美丽乡村行”宣传教育活动,通过警民恳谈,讲述形形色色的惨痛案例,有效提高了居民的道路交通安全意识,从源头上预防和遏制道路交通事故发生。通过与村民“面对面、零距离”交流,群众安全防护意识、文明出行意识明显增强。

刘颖慧 王颖 记者 唐承兵

老人中暑晕倒
民警撑伞相助

盐城晚报讯 连日来的持续高温天气,室外温度高达45摄氏度,年老体弱者易发生中暑。8月14日,射阳县公安局交警大队民警救助一名因天气炎热突发晕倒的老人。

当天上午9时54分,在射阳县城机场路西边红绿灯处,一位骑着电动自行车的老人在行驶过程中突然晕倒,路过热心群众赶紧打电话报警求助。正在附近执勤的交警大队事故处理中队中队长陈峰接到指令后,迅速前往现场。陈峰到达现场发现老人瘫倒在地上,面色苍白,处于昏迷状态,便迅速拨打了120,并不断呼喊老人。

几分钟后,老人逐渐恢复意识,但仍十分虚弱,无法和民警正常交流,也无法站立。考虑到天气炎热,民警将老人搀扶至路边,为老人拿来饮用水,并找来遮阳伞,现场蹲着为老人撑出一片阴凉。不久,救护车赶到,老人意识也已清醒,坚持认为自己只是膝盖擦伤并无其他大碍,拒绝就医。在劝说无果下,民警联系到老人家属,家属听闻后第一时间赶来接回老人。临走前民警还交代其家属注意看护老人后才放心离开,这一暖心举措得到老人及家属的一致好评。

於啸岩 徐红丽



交警顶烈日、战高温疏导交通。警方供图

